Aufgabe 1974 6c:

Auf einer Karte im MalBstab 1 : 25.000 ist eine Bergspitze
A eingezeichnet, die h, =720m aber NN liegt. Die

Entfernung zu einer anderen Bergspitze B betragt nach
der Karte A'B' = 4,8cm (siehe nebenstehende A

Abbildung).
Um die H6he des Berges B zu bestimmen, misst man von

einem Punkt C, der auf der waagrechten Strecke A'B'
liegt und hy; =230m tber NN liegt, die Winkel

ACA'=a=42,6° und BCB' = p =46, 4°.
Berechne die Entfernung CB' = e, und die Héhe h, der
Bergspitze B tiber NN.

Losung 1974 6c:

Al

1. Berechnung der Héhe A'A = h,:
h =h —h A{'_?20mk'.:l|\|l\|:)
o A C(230miNN)

h, = 720-230
h, = 490m

2. Berechnung der Strecke A'C=e,:

Tangensfunktion im
tano = Gegenkathete = h_4 rechtwinkligen
Ankathete e, gelben
Teildreieck
tan42,6° = 29
€
0,9195 = 499 e,
€
e, -0,9195 =490 |: 0,9195
e, =532,9m

3. Berechnung_der Strecke CB'= e,:
e,=e—e,

e, =1200-532,9

e, =667,1m
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Losung 1974 6c¢:

4. Berechnung_der Héhe B'B = h.:
Gegenkathete h. Tangensfunktion im

tanp = — rechtwinkligen
Ankathete €3 griinen Teildreieck
tan46,4° = 15 _
667,1
1,0501 = s Seiten tauschen "
' 66?‘,1 elten tauscnen .
s _3 0501 |-667,1
667,1
h, =700,5m
5. Berechnung der Héhe der Bergspitze B iiber NN h.:
h, =h,+h, .
h, = 700,5 + 230
h, =930,5m
h,
A
h3




